

# 車輛維修技工和工場 自願註冊計劃多方 共贏



▲眾多車輛維修業代表到場支持「車輛維修工場自願註冊計劃」推廣日。

## 背景及註冊情況

政府採取按部就班的方式，於2007年先推行「車輛維修技工自願註冊計劃」，以減輕對業界可能造成的影響。香港現時有超過8,000名技工已在「車輛維修技工自願註冊計劃」內註冊。

為進一步提升車輛維修服務業的水平、專業形象和競爭力，機電工程署繼2013年推出「車輛維修工場約章計劃」後，於2015年7月推出「車輛維修工場自願註冊計劃」。香港現時有超過1,600間車輛維修工場在「車輛維修工場自願註冊計劃」內獲批註冊。

## 車輛維修工場實務指引

註冊的車輛維修工場，均須承諾經營的質素不低於《車輛維修工場實務指引》在技術、環保、安全、員工培訓、服務和文件紀錄等方面的要求。此外，註冊工場須設有牢固上蓋的工作車位，並且聘用註冊車輛維修技工以及接受計劃下的投訴處理機制和決定。

## 註冊車輛維修工場證書及專用標誌

每間成功註冊的車輛維修工場，可展示計劃頒發的證書及專用標誌，方便車主和司機作出識別。有關註冊工場的資料，公眾可參閱機電工程署網頁（<http://www.emsd.gov.hk/tc/vrsvmw/register>）。



政府認為，透過推出車輛維修技工和車輛維修工場自願註冊計劃，可提升車輛維修服務業的水平。

## 推廣活動

從2015年8月開始，機電工程署定期為業界舉辦講座，及派出宣傳大使探訪全港車輛維修工場，向業界推廣「車輛維修工場註冊計劃」。在2016年4月1日起，「車輛維修工場自願註冊計劃」的電視宣傳短片和電台宣傳錄音，已在各大電視台及電台開始廣播，向公眾宣傳車輛維修工場自願註冊計劃及其專用標誌。（電視宣傳短片網址 [http://www.isd.gov.hk/chi/tvapi/16\\_eg85.html](http://www.isd.gov.hk/chi/tvapi/16_eg85.html)）



「車輛維修工場自願註冊計劃」電視宣傳短片截圖

## 「車輛維修工場自願註冊計劃」推廣日

機電工程署於2016年5月21日（星期六），在九龍油塘高超道三十八號「大本型」地下中庭舉辦「車輛維修工場自願註冊計劃」推廣日，鼓勵更多車輛維修工場參與計劃、並以「認住註冊標誌、整車更有保障」為口號，進一步向市民介紹註冊工場的專用標誌，以便他們識別服務可靠的車輛維修工場。



▲運輸及房屋局常任秘書長（運輸）黎以德（左十二）和機電工程署署長陳帆（右十一）在油塘大本型主持「車輛維修工場自願註冊計劃」推廣日啟動儀式，推廣大使張繼聰（左六）向市民介紹註冊工場的專用標誌。

## 盡快參加註冊計劃、推動車輛維修業界發展

妥善維修保養車輛，能有效防止意外發生、提升道路安全及減少空氣污染。機電工程署鼓勵全港車輛維修工場東主或負責人，盡快參加「車輛維修工場自願註冊計劃」，共同推動車輛維修業界的良好發展。